
Σχολείο ∆εύτερης Ευκαιρίας στο ∆. Πυλαίας -Χορτιάτη

Τα Σχολεία ∆εύτερης Ευκαιρίας παρέχουν τη δυνατότητα σε ενήλικες, που δεν έχουν
ολοκληρώσει την εννιάχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση, να συνεχίσουν τις σπουδές τους
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Ενισχύονται οι εκπαιδευτικές υποδοµές στο δήµο Πυλαίας - Χορτιάτη, καθώς θα
λειτουργήσει  Σχολείο ∆εύτερης Ευκαιρίας (Σ∆Ε), όπως αποφασίστηκε από
τα υπουργεία Παιδείας και Οικονοµικών.

Σύµφωνα µε τη συγκεκριµένη απόφαση ένα από τα τέσσερα σχολεία που θα
ιδρυθούν στο νοµό Θεσσαλονίκης θα λειτουργήσει στο δήµο Πυλαίας-Χορτιάτη,
ενώ τα υπόλοιπα τρία στους δήµους  Κορδελιού-Εύοσµου, Λαγκάδα και ∆έλτα.

Για µια σηµαντική απόφαση που αναβαθµίζει εκπαιδευτικά το δήµο κάνει λόγο ο
δήµαρχος Ιγνάτιος Καϊτετζίδης, καθώς τα Σχολεία ∆εύτερης Ευκαιρίας παρέχουν
τη  δυνατότητα  σε  ενήλικες,  που  δεν  έχουν  ολοκληρώσει  την  εννιάχρονη
υποχρεωτική εκπαίδευση, να συνεχίσουν τις σπουδές τους και να αποκτήσουν
τίτλο ισότιµο µε το απολυτήριο του Γυµνασίου.

Η  διάρκεια  της  φοίτησης  είναι  18  µήνες  (δύο  σχολικά  έτη)  και  οι  ώρες
διδασκαλίας 25 την εβδοµάδα, ενώ τα µαθήµατα γίνονται απογευµατινές ώρες
από ∆ευτέρα έως Παρασκευή.

Το πρόγραµµα των Σ∆Ε, που συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό
Ταµείο και το Ελληνικό ∆ηµόσιο, ξεκίνησε στην Ελλάδα το 2000 και στηρίχτηκε
σε  τρεις  βασικές  αρχές.   Πρώτον:  ευέλικτο  εκπαιδευτικό  πρόγραµµα  που
προσαρµόζεται  στις  ικανότητες  και  στις  ανάγκες  των  εκπαιδευοµένων
εξασφαλίζοντας έτσι  την ενεργό συµµετοχή τους. ∆εύτερον: υποστήριξη των
εκπαιδευόµενων  σε  όλους  τους  τοµείς  όπου  αντιµετωπίζουν  δυσκολίες.  Και
τρίτον:  εκπαιδευτικό  προσωπικό  και  συµβουλευτικές  υπηρεσίες  που είναι  σε
θέση  να  ανταποκρίνονται  στην  πολυπλοκότητα  των  καθηκόντων  τα  οποία
αναλαµβάνουν.

Σχολείο ∆εύτερης Ευκαιρίας στο ∆. Πυλαίας -Χορτιάτη http://voria.gr/index.php?module=news&func=display&sid=170429&t...

1 of 2 18/3/2014 6:50 πµ



Θα πρέπει  να  σηµειωθεί  ότι  ένα µεγάλο  ποσοστό  των  αποφοίτων  των  Σ∆Ε
συνεχίζει στην επόµενη βαθµίδα εκπαίδευσης (ΕΠΑΛ, Γενικό Λύκειο) και µερικοί
έχουν προχωρήσει  στο Πανεπιστήµιο. Η εµπειρία τους  από τη συνέχιση των
σπουδών τους στο τυπικό εκπαιδευτικό σύστηµα, καθώς και οι επιδόσεις τους
µαρτυρούν ότι  αυτό που κέρδισαν στο Σχολείο  ∆εύτερης  Ευκαιρίας  είναι  ότι
έχουν µάθει πώς να µαθαίνουν.

«Χαιρετίζουµε την απόφαση για την ίδρυση του Σχολείου ∆εύτερης Ευκαιρίας
στο δήµο µας. Μια απόφαση που αναβαθµίζει την εκπαιδευτική διαδικασία που
παρέχεται  στα  σχολεία  µας  και  ενισχύει  τις  δυνατότητες  σε  ενήλικες  να
ολοκληρώσουν  την  εννιάχρονη  υποχρεωτική  εκπαίδευση.  Έρχεται  δε  να
προστεθεί στην τεράστια προσπάθεια που κάνει ο δήµος µας για τη βελτίωση
της σχολικής στέγης, µε 8 υπό κατασκευή και µελέτη σχολεία, καθώς και δύο
νέα µεγάλα κλειστά γυµναστήρια στο Φίλυρο και στο Χορτιάτη. Αποδεικνύοντας
έτσι και στην πράξη ότι η παιδεία είναι η πρώτη µας προτεραιότητα», σηµειώνει
σε  µήνυµα του ο  δήµαρχος  Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος  Καϊτεζίδης,  ο  οποίος
ευχαρίστησε  δηµόσια  τον  υφυπουργό  Παιδείας  Κων/νο  Γκιουλέκα  για  την
αξιολόγηση των υποδοµών του δήµου και την πρωτοβουλία του να τον επιλέξει
για την ίδρυση µιας παρόµοιας σηµαντικής εκπαιδευτικής επιλογής.
 

Σχολείο ∆εύτερης Ευκαιρίας στο ∆. Πυλαίας -Χορτιάτη http://voria.gr/index.php?module=news&func=display&sid=170429&t...

2 of 2 18/3/2014 6:50 πµ


